

许昌市中心血站检查科王亚南

跨越2000余公里援“哈”抗疫

□ 记者 刘地委 文/图



王亚南

知,需要抽调该站职工支援哈密核酸检测工作。王亚南得知消息后,自告奋勇地加入驰援哈密的队伍,成为许昌援哈抗疫医疗队11名骨干力量中的一员。“放心去,家里交给我。”临行前,妻子体贴的语言让他决心更坚。

面对许昌市中心血站领导班子的殷殷叮嘱,王亚南表示自己一定肩扛防疫责任,践行医者使命,与时间赛跑、与病毒战斗,平安凯旋。他说当时自己心里就九个字“皓月当头,家国为重。走!”

当天20时30分,王亚南到达哈密市。第二天,他和许昌支援该院核酸检测的5名“战友”同哈密市第二人民医院的核酸实验室检测人员一起投入战斗。

8月12日晚上,哈密市第二人民医院核酸检测室里灯火通明,这是王亚南来到这里的第一个夜班,负责标本接收与点样组的工作。密闭的检测室内充满了呛人的84消毒水的味道,即使穿着严密的防护服、戴着N95口罩,王亚南还是不停地咳嗽、流泪。他告诉自己一定要坚持住,早日结束这场战斗。

待测标本源源不断地送到核酸检测室,和病毒面对面、“零距离”接触,王亚南知道这些标本里面很可能会检出阳

性,但他没有退缩。当天晚上,他和“战友们”从接收的6000多份标本中检测出7例阳性。一连6天连轴转,王亚南在哈密的第7天才第一次看到这座城市冉冉升起的太阳。

8月25日凌晨4时,王亚南突发肠胃炎,痛得直不起腰,但他咬牙坚持到了最后。他说,自己是朔月战士,十余年的采血工作让他养成了“逢山开路,遇水搭桥”的工作习惯,没有战胜不了的困难。

经过21天的不懈努力,王亚南和“战友们”在密闭的实验室里,利用自己的专业特长,力求从样本接收、编号扫码、试剂分装、核酸提取、分析数据、到上传结果等每一项流程都精准高效地操作,最终以高度的责任感全力以赴地完成了30万管次(约300万人)的核酸标本检测任务,为哈密市疫情防控工作提供了快速、准确的数据支撑。

“我们迎着秋风,满怀希望来到哈密,每天的工作量有时会让我们忘记了白天、黑夜,但作为一名医务工作者,我唯有尽职尽责、拼尽全力。现在,看到哈密这座城市恢复了生机,感觉自己付出的所有艰辛与努力都是值得的。”王亚南动情地说。

《博弈·对疫》

天地熙攘乐子然,山语无心且细闻。何其辽阔看华夏,何必伤神问乾坤。西北伊州疫疔起,许州凡客秋叩门。雪霁云开子夜歌,庭中对弈落风尘。大漠长烟伴飞鸿,流年篆刻星斗转。旷野落木待晴曛,霜颯晚晚似岚烟。风动寒凉破云来,蹈峰踏山誓封疫。日月同天应召临,悬壶振袖惊涛点。迢迢路远凭栏眺,朝行暮至跨天山。雪渡月光晚来客,夜旅推开四万秋。莫叹久疫常荒凉,起笔墨运定石磐。化腐为萤多跌宕,一管羌笛流沙散。不舍昼夜同搏疫,济世行灯彻夜寒。家书未至踏黄沙,人困未歇战犹酣。许身择义行千里,荡涤疫魔生无憾。令行禁止民心齐,运筹帷幄正帆悬。哈密百战穿白甲,凯歌高奏过楼兰。十里烟火情切切,折雪记年至此别。余晖慢斜好入画,浮萍西风不记年。一帘夜静落萤下,浣纱洗尽害人疫。杪秋风止常康宁,薪火照彻复日新。

等离子手术疏通前列腺患者“生命线”

□ 记者 张炜华



陈占敏在查房 资料图片

许昌市人民医院泌尿外科有一项“绝技”——经尿道前列腺等离子切除术,手术治疗前列腺增生,疏通前列腺患者“生命线”,解决中老年男性排尿困扰。

2020年以来,许昌市人民医院泌尿外科成功开展了200多例经尿道前列腺等离子切除术,为各种高龄、高危、疑难前列腺增生患者解除了尿路梗阻,使患者摆脱导尿管,改善排尿状况,大大提高了患者的生活质量。

半个月前,86岁的王先生在熟人的介绍下到许昌市人民医院泌尿外科就诊。据王先生描述,排尿困难的状况已经伴随他多年,但近日突然尿不出来了。

王先生到医院检查,被诊断为前列腺增生,医生建议手术治疗。

王先生感觉“尿不出来”只不过是因前列腺炎症,无论医生怎么解释,他都坚持要吃药治疗。一周后,“尿不出来”的症状没有消失,王先生的身体开始有些浮肿。

无奈之下,王先生只好再次来到许昌市人民医院泌尿外科,找到该科主任陈占敏进行治疗。

“一听说要手术,他就连连摇头。”陈占敏告诉记者,王先生说自己年龄大了,不知道能不能扛过手术,希望用插尿管的方式解决排尿问题。

陈占敏耐心解释:“这个手术是通过人体自然腔道进行的微创手术,无开放性的创伤,与以往的传统微创手术比较,它具有创伤小、腺体切除彻底、无复发、尿失禁发生率低的优势。”

陈占敏又用以往的案例为王先生

进行细致的讲解,最终打消了他的顾虑。

在麻醉医生的精心监护下,手术过程非常顺利,十几分钟,王先生堵塞尿道的增生腺体就切除完毕,几乎无出血。手术第二天,王先生就可以下床走动了,五天左右顺利出院。

“整个手术过程像剥橘子一样,将增生腺体从前列腺包膜内完整切除,再将剥下的腺体组织切割粉碎,由大化小从尿道清除出体外。”陈占敏介绍,该技术在术中对患者机体的影响“微乎其微”,特别是对体积大的前列腺、高龄或合并全身其他疾病的前列腺患者,更可以显示出其有效性和安全性。

陈占敏告诉记者,前列腺增生是中老年男性的常见病,最主要的表现就是排尿困难和尿频。当前列腺增生进展

到一定程度,会出现排尿不尽、残余尿量增多、反复尿路感染等症状。因为排尿困难是逐渐出现和缓慢进展,很多患者以为是年龄增大的自然现象,并没有足够重视,直到彻底尿不出来才治疗。

“这时候,内科治疗往往无效,手术切除增生腺体,解除尿道梗阻是更适宜的选择。”陈占敏说,切除增生腺体的手术方式很多,经尿道前列腺汽化电切术、经尿道前列腺等离子电切术、经尿道前列腺激光汽化术……对比多种术式,经尿道前列腺等离子切除术能以更小的创伤、更少的痛苦、更短的恢复时间完成更彻底的治疗,并从解剖学上杜绝前列腺增复发的可能。

“希望所有中老年前列腺患者都能得到科学、有效的治疗,早日告别难以名状的烦恼。”陈占敏说。

市场监管局魏都区分局开展校园食品安全守护行动

本报讯(记者 张刚 通讯员 吴晋)近日,市场监管局魏都区分局组织开展校园食品安全守护行动,对许昌市一中等校园食堂及其周边食品、餐饮经营单位开展专项监督检查。

在许昌市一中校园食堂,该局执法人员重点对食堂原料采购存储、就餐环境、后厨管理、留样管理、进货渠道等情况进行检查,督促学校食堂落实好食品安全主体责任,保障师生食品安全。

在校园周边食品及餐饮经营单位,该局执法人员重点检查证照资质、索证索票、包装标识、散装食品管理等情况,严查经营过期变质等不符合食品安全标准食品的违法行为,共计检查经营户26户,现场纠正不规范经营行为2起,发放责令整改通知1份。

通过检查,进一步提升了校园及周边食品安全监管水平,消除了食品安全风险隐患,保障了广大师生饮食安全和身体健康。

食品安全大于天,容不得大意和松懈,要提高认识,克服麻痹懈怠等思想,做好食品安全风险防控,落实好学校食品安全工作,坚决守住不发生重大食品安全事故的底线。

学校食品安全关系到广大师生的身体健康,是一切工作的重中之重,一定要强化校园食品安全的常态化管理,提高饭菜质量和服务水平,确保学生吃得安全、吃得放心!